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üavaros napol* előtt.
A kiegyezés válsága.
Az a nagy fekete felhő, amely 

hónapok óta ott lóg a politikái 
szem határon, most már úgy meg­
telt, hogy minden pillanatban le­
szakadással fenyeget. A kormány 
alkudni is akart, kuruckodni is. 
Becsben is meg akarta őrizni pozí­
cióját, idehaza is. Már pedig min­
denütt beválhat ez, de a gazdasági 
politikában okvetlenül kudarcot 
vall.

Ennek a fiaskónak bekövetke­
zése most fenyeget. És nem is fog 
elmaradni. Vagy az eddigi tárgya­
lások eredménytelenségének kon- 
staíálásával jelentkezik, aminek 
nyomában kormányválság s eddig 
még elképzelhetlen bonyodalmak 
fognak járni, vagy pedig — és ez 
a rosszabbik eset — a kormány 
saját pozíciójának mentéséért talál 
módot, hogy megköthesse a ki­
egyezést. Ez pedig csak az ország 
legfontosabb érdekeinek feláldozá­
sával járhat.

Ez a legközelebbi napok sivár 
perspektívája. A tegnapi miniszter- 
tanácsban hozott határozat, hogy 
az osztrák kormánynak a junkti- 
mára vonatkozó kívánságát ridegen 
visszautasítják, még nem föltótien 
hitelességű tájékoztatás a kor­
mány terveire. Nem lehetetlen
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az sem, hogy hirtelenül jelentkez­
nek majd szempontok, amelyek 
az osztrák kívánságokat az ország 
előtt tetszetős színben kívánták 
feltüntetni. Ma reggel a kormány 
egyik újságjában már bizonytala­
nul tapogatózó célzás történik is a 
kvótaemelés ellenértékére. Valami 
olyanféle kijelentést Írnak egy be­
avatottnak mondott forrás címére, 
hogy kvótaemelésről csak a katonai 
kérdések megoldásával lehet be­
szólni.

Hát mégis van eset arra, hogy 
emeljék a kvótát? Ez az ország, 
mely százezrével bocsátja tengerre 
népét idegen hazát keresni, mert 
maga nem tud kenyeret adni ne­
kik, melynek ipara nincs, kereske­
delme az osztrák érdekeknek vé­
gez ügynöki szolgálatokat, fizethet 
még többet a monarchia céljaira ? 
A katonai kérdések megoldása: 
ez jelenthet annyit is, hogy a lét­
számemelés fejében emeljük a kvó­
tát. Mert más vívmányokra igazán 
nincs ezen a téren kilátás.

Egyelőre azonban nem tudni 
semmit, a kormány az este utazott 
Becsbe és úgy áll a dolog, hogy 
semmi módon nem akarja hagyni 
magát. Sokáig a bizonytalanság 
semmiesetre sem tart Már talán 
holnap kitudódik, mi van ezzel a 
hires junktimmal. S akkor kezdőd­
hetnek az — újabb találgatások.

í POLITIKAI HÍRÜK

A szép özvegy.
A kis vendéglőben napról-napra sokan 

fordulnak meg. Nem a jó bor, nem az ízle­
tes étel vonzza annyira oda a vendégeket. 
Erősebb mágnese van annak a barátságos 
hajléknak: egy szép asszony.

Szép asszonynak tüzes szeme, szédítő 
mosolya, korai piros ajka csábítja oda 
a vendégeket. Nem jó a bor, de á szép 
asszony tekintete, édes szava szédíti el az 
embereket.

Milyen angyali teremtés ez a tűzről 
pattant mellett kis asszonyka. — Gyönyörű­
ség hallgatni szavát, mikor beszél. Jókedve, 
boldogsága mégis mintha nem volna tőkéié 
tes. Az imádók, a tisztelők és rajongók serege 
nem vidítja fel annyira, hogy csak pillanatra 
is feledni tudná múltját.

Szép leány volt . . . Akkor még több 
rajongással vették körül. Egyszer aztán 
megszólalt az 6 szive is. Szerelmes lett 
s hozzáment feleségül ahhoz, akit szeretett.

Milyen szép reményekkel nézett a jövő 
fe'é. Jó sorsa megengedte, hogy azé legyen 
a szép Szeréna, akit, szeret. És ez a boldog­
ság nem tartott sokáig. Még el sem oszlott 
a szivének hamvassága s férjét kiragadta a 
halál szerető karjai közül.

Özvegy lett.
Uj életet kellett Kezdeni, küzdeni a 

sorssal, dolgozni a kenyérért. Mihez kezdjen ? 
Már ez is nagy gondot okozott neki? Végre 
aztán, kis vendéglő vezetésére szánta el 
magát.

És egyszerre eloszlott a kenyérkereset 
gondja. Látogatott, kedvelt hely lett a. kis 
vendéglő. Ömlött oda a vendégsereg. És a 
szép özvegy tudta nagyon jól, hogy mindaz, 
aki jön, uem a borért, de ő érte jár oda.

De boldog is lenne akármelyik, ha a 
szép asszony azt mondaná egyszer:

— Itt hagyom a vendéglőt, meguntam, 
annak a felesége leszek, akit szeretek 1 
Pedig akit szeretek, az nem adhatna gond­
talan életet!

Andrásay a választási reformról.
Egy újságírónak grőí Audrássy Gyula bel­
ügyminiszter a választási reformot illető kér­
désére a következő választ adta:

— A reform készül; egész nyáron 
csak azzal foglalkoztam. Áttanulmányoz­
tam s részben már föl is dolgoztam a ; 
anyagot s annyira haladtam, hogy nem­
sokára a minisztertanács elé terjesz­
tem a javaslat alapelvait Remélem, 
hogy a többivel azután gyorsan el fogok 
készülni. Részleteket most nem mondha­
tok, de hiszem, hogy a népjog minden 
barátja meg lehet elégedve a javasla­
tommal. Nagyon természetes azonban, 
hogy a legnagyobb gondot fordítom arra, 
hogy a hirtelen átmenettel anarchiát na 
teremtsünk s hogy megóvjuk a ma­
gyar állam nemzeti jellegét.

'

A CsoRonai-kör működése.
Egy év eredménye.
Ä Csokonai kör mnlt évi működéséről 

kiadott főtitkári jelentés tegnap jelent meg 
csinos füzetben. A kör működéséről, egy évi 
munkásságáról a következőket mondja a fő­
titkári jelentés:

Az irodalom mivelése, felolvasások ke­
retében való népszerűsítése, bírálatok áltaí 
való megviJágoeitása, irodalmi ünnepek ren­
dezése, a Csokonai-kultusz ébren tartása, 
fiatal Írók támogatásával a jövőnek meleg 
lelkű előkészítése, a múltak sírjában pihenő 
nagyok emlékének a halhatatlanság díszébe 
való előhívása, az irodalom és művészet’

De sokat elgondolta ezt magában egy 
göndör fürtü Ifjú: Pál is, aki mindennap 
eljárt a kis vendéglőbe, meghúzta mamit 
egy szegletben, hallgatta boldogan a szép 
asszony szavát és elfojtotta szivében a fáj­
dalmat

— Nem lehet, nem szabad őt szeret­
nem 1 Ha hozzám jön, nem adhatom meg 
neki a gondtalan életet. Szeretem és nem 
viszem az ólet küzdelmeibe. Amig itt le*z, 
amig özvegy lesz, ömlik a kis vendéglőbe 
a pénz és gondtalan az élete.

Csak titkon váltott pillantást a szép 
asszonynyal s ezzel a tekintettel néha egy­
két jó szóval osititgatták a szivüket.

A szép özvegyet pedig ünnepük, di­
csérik, rajongják és ő a gondtalan meg­
élhetésért nem engedi, hogy újra megszó­
laljon a szive.

az az ifjú szeretett igazán. Imádottjá- 
ért, annak gondtalan életéért ő is feláldozta 
szerelmét.
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helyi művelőinek a velők rokonazenvrzőkkel 
társaságba gyűjtése, az országos irodalmi 
társasagokkal való kapcsolódás, ünnepeikben 
való ró.-.íivótűl s viszont a mi ünnepeinkben 
az 6 díszes részvételük — és a rendelloté- 
tésünk sorába foglalt sok egyéb feladat szí­
vesen vállalt, lelkiismeretesen teljesített 
munkánkat képezte ebben az évben is.

Tagjaink közül többen szépirodalmi kö­
tetekkel jelentek meg a közönség előtt (Oláh 
Oúbor. (iái Zoltán, Kuti Sándor, Szávay 
Zoltán). Egyesek a szinmüirodalom művelői 
közt nyilvános szóhoz és sikerhez jutottak 
(Könyves Tóth Kálmán, Boldisár Kálmán, 
Szávay Gyula). A tudományos irodalomnak 
is voltuk művelői (dr. Ráoz Lajos, dr. Bar­
csa János). Egy tehetséges fiatal írót (Kuti 
Sándort) a kör miivé kiadás, b n gyámolí­
tott; a kaszinói Kazinozy-pályázat bírálói 
tisztét teljesítette, ebben biztató tehetségek 
számára, vert arany foglalatban, serkentő 
babérlevelekkel; segített osztani, s végül 
száz aranyas (.1000 kor.) pályadijat tözött 
ki a TeJegdi Kovács László alapítványából 
Vidám, da OS ma yar színjátékra.

A tél folyamán felolvasó üléseket tar­
tott, szám szerint 5-öt, ezek egyikét, a nov. 
17-ikit, hagyományos kegyelettel Csokonai 
emlékének szentelve. E íelolvasó ülések 
voltak azok az alkalmak, melyeken a kör 
az irodalmi társalgás nyelvén Debrcen szép- 
Jeiku közönségével érintkezett felolvasó ülé­
seink — talán nem esünk szeréi ytolenségbe, 
ha mondjuk — élvezetesek és érdekesek 
voltak legalább ezt olvastuk le mindig 
nagyszámú közönségnek megelégedett arcu­
latáról; egyik ily ülésünkön — talán a leg­
érdekesebb ez volt — Dóozy József mutatta 
be szép magyar dalalait, ének- és zenekisó- 
rettcl. A felolvasások műsorát túlnyomó 
részben a helyi irodalom és művészet eze- 
repvivGi töltötték be s ezzel mintegy ki­
alakulni törekedett a masa önállóságában a 
debreceni irodalmi és művészeti tűzhely

Bocekay emlékére — szobrának lelep- 
Iczoro alkalmából — irodalmi ünnepet ren- 
doztiink Balassa Bálint földi maradványainak 
országos irodalmi ünnep köretében történt 
di-/.temetésén, a kolozsvári nemzeti színház 

.avató ünnepén s azokon az ünnepeken 
melyeket rendztek Böszörményben Bocskav 
Kolozsváron Árpád fejedelem, Eperjesen 
Greguss Ágost, Debrecenben Thaly Kálmán 
Budapesten Diószegi emlékének, képviso ői- 
vol a Csokonai kör megjelent; ez utóbbi 
ünnepen éppen egyik érdemes tagja, Barcsa 
János tartotta az ünnepi beszédet.

A Csokonai-kultuez körül való buzgól- 
kodásaiból legyen fölemlítve, hogy a kózmi- 
velődési házban bírt otthonában megnyi­
totta a kör a Cokonai-ereklyetárat, kézirat­
os könyvgyűjteményt magában foglaló Cso­
konai szobát, mely Lomlóssy Artur alelnök 
teremtő erejének és dr. Barcsa János tag- 

i társunk rendező szakavatoitságának fényesen 
•beszélő alkotása, amelyet a látogató igaz 
.megindulás és eszményi gondolkozásba való 
Ielmélyedés nélküliem tud elhagyni. Az 
ereklyetár a városi múzeummal kapesoluto- 

I Ban látogatható.
Csokonai műveinek népszerű kis gyűj­

teményes kiadása a kelendőség könnyű szár­
nyain hordozza egyre széleshedő körökbe a 
költő nagy nevét. Közvetlen megoldandó 
feladatának tekinti a kör a költő müveinek 

»képes diszkiadúsát és méltó életrajzának 
már megkisórlett megiratását.

Fölemelte a kör szavát a debreceni 
egyetem érdekében. Ünnepi felolvasó-ülést 
tervezett, hogy ott nagyhírű magyar tudó- 
Bokat szólaltasson meg a debreceni elvetem 

;me lett. Ez a terv, az illetők közbejött sze­
mélyi viszonyai miatt egyelőre nem volt 
»megvalósítható.

A debreceni sznbndiakola ez idei tan­
folyamait is támogatta szerény erejéhez 
mérten 100 koronával s ezt a támogatást 
.készségesen Állandósítja is.

Belső helyi kötelességei sorában nem 
hanyagolta el az Emlókkert rendezésének, 
a Szombati—Veresmarti emlék szerencsé­
sebb elhelyezésének kérdéseit e meg vannak 
a tervei és gondolatai a falainkat "diszositő 

I emléktáblák kegyelete» kiegészítésére ós a 
közmivolődési ház ügyének megoldására 
nézve.

Közvetlen közelében áll a kör egy 
méltó szeretettel felkarolt és buzgó tagjai 
derék munkájával immár befejezéshez jut- 

j tatott gondolata megvalósulásához: ez a 
: Debreceni Füvészkönyv százados emíék- 
I ünnepe éa azzal kapcsolatban Diószegi 

Sámuel és Fazekas Mihály emlékének fel­
állítása, ünnepi felavatása. Az emlékünnep 
kereieinek kiszélesítése és kivált egy na- 
gyobbszabásu és művészibb becsű szobormű 
létesítése késztette a kört arra, hogy a f. év 
májusára tervezett ünnepséget őszre ha- 
lalassza. öszszel azonban a nagyokhoz méltó 
ünnepség keretében, méltó arányokban és 
művészi megjelenésben veszi át Debrecen 
földjén díszhelyét az emlékmű, mely, hogy 
ekként jelenhetik meg a kőből és ércből 
való halhatatlanok helyi társaságában, az 
köszönhető a város, az ev. ref. egyház, a 
kollégium és a Diószegi rokonok (Sámuel 
leszármazó közül íxurup Mór és F'erouo öröw 
kösei) széplelkü és áldozatot nem sajnáló 
elhatározásainak. Ezek nélkül a Csokonai­
kor erejét fölülmúlta volna ilyen emlék 
állítása.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházgaeflasági ülés. A debreceni

ev. ref. egyház , gazdasági bizottsága szopt. 
hó 11-én, délután 3 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Általános sztrájk
október hó ZO-én.

Budapesten és az egész 
országban.

1007 szeptember u

u alános választól Jogért.

Tarlós

A magyarországi szociáldomobrata párt 
bizalmi testületé, mely az összes szakszer­
vezetek bizalmi férfiúiból áll, az éjjel tartott 
értekezletén elhatározta, hogy október 10-ére, 
vtigjris a parlament ősszeülósénok napjára 
kimondja az általános sztrájkot Magyar- 
országon. Ez a legújabb politikai szenzáció, 
amely mellett a kiegyezés és a horvát po­
litika körül folyó taktikázás teljoson a hát­
térbe szorul.

A tegnapi éjjeli értekezleten Bokányi 
Dezső elnökölt, aki ismertette a politikai 
helyzetet és különösen kiemelte azt a kö­
rülményt, hogy a kormány eddig sehol, 
semmiféle kötelező nyilatkozatot nem telt 
az általános szavazati jognak törvénybe ik­
tatása érdekében. Ezért azt javasolta, hogy 
a szociáldemokrata párt október 10-ikén 
mondja ki az általános sztrájkot az egész 
országban. Az indítványt, miután többen 
hozzászólónak, egyhangúlag elfogadták.

Egyúttal kimondták azt is, hogy föl­
hívják az egész ország népét csatlakozásra. 
No legyen október 10-én egyetlen olyan vá­
ros és község sem, ahol 4©l#c2ó munkást 
láthatnak. Az egész országban legyen 

általános munkaazünet 
és a nép mindenütt gyűlésekkel és tüntető-

I sokkol mutassa ki, hogy követeli az által Z 
nos, titkos választójogot

vmm.

Agyonvert katona. Zsombolyáról táv
iratozzak: Wóber Miklós közlegényt tem.J" Kiskomlóson több pajtása meftámídtf l 

| agyonverte. A tetteseket letartóztatták.
A tasnád—órmihályfalvai vasút >

Tasnácl községtől Errnihályfalváig émtehdfi 
vasút költségeinek fedezésére Szalacs köz 
ségo, melyet szintén érinteni fog a vn«i.t 
legutóbbi közgyűlésén 100,000 koronát sza­
vazott meg törzsrészvények ellenében. Az 
összeget 50 éves törlesztésre valameivik hn 
zai pénzintézettől fogják felvenni

A közös konyha elő­
készületei.

A kiküldöttek tapasz­
talata.

Ml ez eredmény ?

(Saját tudósítónktól) az az ér- 
doklodós, melylyel városunk kö­
zönsége a közös konyha iránt 
viseltetik, előre is biztosítja a ná- 
lünk közelebb íoldllitundó közös 
konyha sikerét. Épp ez utóbbi 
érdekűben az eszme hivei már a 
múltkori gyűlésükből bizottságot 
küldtek ki, hogy a más városokban 
mar felállított közös konyhákat 
tanulmányozzák.

A tadulmányutról visszatért 
Matolusy László Ur.-t tudósítónk 
tegnap felkereste és a tapasztaltak 
lelol megkérdezte. Matolcsy tanár 
a következőket adta elő :

. Az előkész‘tő gyűlés megbizásá-
ból hárman utazümk e! a már meglevő 
közös konyhák tanulmányozására. Elsőben 
is JNagybecskerekre mentünk. Itt azonban 
a közös konyhát korántsem oly fényes 
eredmények közt találtuk, mint azt a hír 
festette. Ennek tudható be, hogy két ki­
küldött társam nem is jött velem tovább 
maa városba. E körülményből következ­
tetve, itthon aztán sokun azt gondolták, 
hogy az egészséges és életre való eszme 
egyáltalában meg sem valósítható s már- 
már kezdtek pártoló véleményükben meg­
ingani.

Pedig a helyzet korántsem ily ne- 
néz. Mórt a kiküldetés fényes ered- 
meny nyel járt. Ugyanis oly tapasztala­
tokat szereztem, hogy a látott minták 
egyikére Debrecenben is sikeres eredmó- 
nyekkel állithutó fel a közös konyha.

Jártam Nagybecskerckon, Nagyvára­
don, lemosváron és Szegeden, ahol már 
a közös konyhák működnek. Figyelemre 
csak a nagybeoskerekit ós temesvárit le­
het méltatni.

Mindenektől eltekintve hosszasabb 
fejtegetés helyett a nagybecskereki és te­
mesvári közös konyha működése, szerve­
zete közt levő külömbsóget röviden a kö­
vetkezőkben foglalhatom össze:

Először is a nagybecskereki közös 
konyha érzelmi alapokon áll és kót em­
bernek garanciáján nyugszik, mig a te­
mesvári első közős konyha önsegélyző 
társaság; mint korlátolt felelősségű szö­
vetkezet, törvúuyszókileg bejegyzett cégi
működik.

iskola öltönyöket a Een. «« -- twm
olcsóbban s legnagyobb Fs ÄÄ »fl ff- 
választékban lehet vásárold csak <<Uf ilcael

férfi- fia- és gyermek 
ruha nagy áruházában 
Debrecen. Piac-u. 41. (a nagy- 

traükkalépen szembe
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Másodszor: Nngybeoskereken aprón­
kéul szereznek be mindent, mint valami 
kis háztartásban, de a temesvári konyha 
kötéseket csinál és nagyban szerez be 
mindent. Tehát a nagybecskereki kony­
hát dirigálja és veszélyezteti a piac, a 
temesvári pedig uralkodik azon. Csak 
egy példát: a húst a temesvári konyha 
1 korona 44 fillér napi áron szerezte be 
elsőben, a kikötés csak az volt, a mit el­
érni tudtak, hogy csont és nyomtaték nél­
kül kapták. A harmadik napon jött a 
másik mészáros ajánlata, a mely ugyan­
azt az árut, ugyanazon feltételek mellett, 
tiz százalékkal olcsóbban szállította. A 
temesvári konyhán az ötödik napon a 
tervbe vett adagoknak kilenctized része 
előjegyezve volt és így október hó 1-én 
már megnyílik a második közős konyha.

Tehát ime e bizonyság, hogy a helyes 
alapra fektetett kőz.ös konyha prosperál­
hat, uralkodik a piacon, irányítván azt. 
Sőt mint a városi élet egyik kiemelkedő 
tényezője, külön rendőri őrszemet kapott, 
tekintettel a naponta ott összegyűlő cselé­
dekre és kapott hatalmas izzó villamiv- 
lámpát is.

Az előadottakból az a következtetés, 
vonható le, hogy a közös konyha intézmény 
helyes vezetéssel kitűnő eredményeket ér el 
s mint ilyen, nálunk is szükséges intéz­
mény és felállítása már tovább nem halaszt- í 
ható. Létesülni is fog, de csak a temes- i 
vari alapokon. Így is indul el a kiküldött 
bizottság, amely már a mai nap folyamán 
ülésezik, hogy elaboratumát minél előbb a 
közgyűlés elé terjessze.

A debreceni közös konyha ügyének 
jelenlegi állására nézve, feltett kérdésünkre 
Matolcsy dr. a következőket mondta :

— A debreceni közös konyha ügye 
eddig kitűnő kilátással biztat. Ugyanis 
nálam 92 jelentkező van, akik 120—130 
adagot jegyeztek elő. Ez teljesen elég egy 
konyha felállításához, úgy, hogy, aki 
ezután később jelentkezik, az első kony­
hából legnagyobb valószínűség szerint 
kimarad.

Lehet különben, hogy a legközelebbi 
nagy gyűlésen két, esetleg három csoport is 
alakul s az mindegyik külön-külön, de a 
temesvári alapon szervezi a közös konyhát.

VÁRMEGYE.

sának ás nemes-szivüségőnek a tanúbizony­
sága. Az alapítvány kamatait ugyanis _
ref. özvegyek kapták.

Fedeztetés! állomások. Ha.jdu-
vármegye hármas bizottsága tegnap 
délelőtt tartott ülést Kovács Gyula 
alispán elnöklete alatt. Jelen vol­
tak : Ványi Lajos, a lóavató bízott­
ig elnöke, Dávidházy Sándor tb. 
főjegyző és Csepreghy Béla mén- 
telepi hadnagy. A bizottság meg­
állapította a fedeztetést állomásokat, 
amelyek a következők: Hajdúbö­
szörmény, Hajdúnánás, Hajdú­
szoboszló, Püspökladány, Nád­
udvar, Földes, Hajduszovát, 
Hajduhadház, Hajdudorog, Egyek, 
Hajdusámson, Vámospércs, Tisza- 
csege. Megállapították a köztenyész­
tésre szánt magán mének vizsgá­
lati idejét is: Böszörményben okt. 
15-ón, Balmazújvároson okt. 16-án, 
Egyeken okt. 25-ón, Hajdudorogon 
okt. 26-án, Tégláson pedig okt 
29-ón lesz
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Angolok Debrecenben.

Idegenek tanulmány-utj a.
Nem tagadja senki, hogy Deb­

recennek híresek az iskolái, sok í 
egyéb mellett még a cigány zené­
szei és tornászai is.

pedig' utána a Rákóczi-indulót, am 
nagyon megnyerte a vendégek, 
tetszését

Körkép a Hortobágyról.

Érdekes ajánlat.
Festőiskola.

A Hortobágy hasznosításának gokat 
bolygatott kérdése bejárta az orszáig lapjait 
és hirt vett róla Paul festő is. Ez adta meg 
neki az ötletet ahhoz, hogy a Hortobágyon 
~ amely szerinte nemsokára elveszti régi 
jellegét, — megfesse és a hovtoibágyi éle- 
tet nagyszabású körképben megörökítse

Paul eljött Debrecenbe, látogatást tett 
Weszprémy Zoltán főispánnál s úgy 5 vele, 
mint más illetékes faktorokkal közölte ter­
vét, amelyet ma írásban fog; benyújtani 
Debrecen város tanácsához.

Paul a hortobágyi csárdában egy szo­
bát és a körkép felvételeihez a Hortobágy 
bejárásához fogatot kér. Néhány hót alatt 
elkészíti a hortobágyi körkép vázlatát és 
azt a hatóság kiküldötteinek bemutatja. Ha 
a (tervezet megnyeri a város tetszését, akkor 
a Hortobágyról nagyszabású, harminc mé­
ter hosszú körképet készít, a Feszti Ár­
pád „Magyarok bejövetele“ című körkép 
mintájára, amelyet a város erre alkalmas 
épületben helyezne el s belépő dijak mellett, 
mutogatna az idegeneknek,

Ezen a két utóbbi kiválósá­
gunkon tegnap sokat gyönyörkö­
dött dr. Lun die edinburgi (Skócia) 
orvos és felesége is, akik a ma­
gyarországi viszonyokat jöttek ta­
nulmányozni.

Lundie ur a magyar kálvinista 
Rómát is eljött tanulmányozni és 
sok figyelemre méltó dolgon kívül 
nagyon megtetszett neki cigány 
zenekarunk és a tornászaink.

Paul festő munkájáért tízezer koronát
kér.

A hortobágyi körkép tervén kívül még 
egy másik ajánlattal is a tanács elé lép. 
Festőiskolát akar létesíteni. Helyiséget és 
világítást kér hozzá s ennek fejében min­
den évben kiképez a festésben kőt ifjút, a 
kiket a városi tanács jelöl ki.

Az ajánlatot ma terjeszti be Paul a 
városi tanácshoz és úgy lehet, hogy a hol­
napi ülésen már foglalkozni fognak vele.

Ló- és szarvasmarha-dijazás.
Hajdú vármegye gazdasági egye­
sülete október 20-án Balmazújváro­
son ló- és szarvasmarha-kiállitást 
rendez. A lovakra 450, a szarvas- 
marhákra pedig 1000 korona 
értékű dijakat tűztek ki. Kovács 
Gyula alispán átirt a debreceni 
üzletvezétőséghez, hogy a kiállítás 
napján külön vonatot indítson 
Balmazújvárosra. Úgy értesülünk, 
hogy a külön vonat október 20-án 
reggel 8 óakor fog indulni a kis 
állomásról.

Ás egri érsek alapítványa. Erzsébet 
királyné halálának évfordulója tegnap volt. 
A legszebben emlékezett meg róla e napon 
Samassa József egri biboros-érsek, aki 
alapítványt tett e nap emlékére, amelynek 
°9—50 koronás kamatait tegnap osztották 
ki 4, nagy családu özvegy asszonynak, a 
kik a legszebben áldották Magyarország 
nagyasszonyának emlékét. A legjellemzőbb 
»3, hogy az érsek felekezeti különbségre 
való tekintet nélkül tette és arra való 
tekintet nélkül is kapták azt az arra való 
érdemesek. Ez is az ő íenkölt gondolkozá-

Az előkelő angol orvos, aki a i 
magyar ref. egyház viszonyait ta- ' 
nulmányozta Debrecenben, Csi ky 
Lajos lovag és Balogh Ferenc ta­
nárok társaságában megtekintette ; 
az athletikai club tornagyakorlatát, | 
azután pedig meghallgatták a 
„Hungáriádban a Magyari testvérek 
zenekarának hangversenyét. Mind- j 
kettőben gyönyörűségük tellett.

Szép beszédet mondott a főis­
kolában dr. Lundie, aki azt mondta, 
hogy a testvériség eszméjét hirdeti; : 
az elme, szív, lélek és test egy- * 
formán való kiképzésének a hive, 
mert az egész világon az igaz em­
berek társaságát keresi ő is és | 
minden angol; ezt pedig itt meg­
találta. A derék angol orvos beszé- 1 
dót Csiky tanár tolmácsolta.

Este a Lundie-házaspár a Hun- i 
gáriában gyönyörködött a Magyari j 
testvérek művészi muzsikájában, a 
kik elhúzták az angol hymnust is 
a vendégre való tekintettel, majd

U JHD 0 MS Á. d $ IfLi

Harminc éves jubileum.
A tűzoltóság ünnepe.

^ A debreceni önkéntes tűz­
oltó testület elsején éri meg 
len nullásának harminc év év­
fordulóját.

A tűzoltó-testület a jubi­
leumi évlordulót szerény,, kere­
tek közt ünnepli meg. Ünnepi 
gyűlést tart, amelyen vissza­
pillantást vetnek a testület har­
minc éves működésére, fejlődé­
sére sth. A gyűlés napján este 
pedig a laktanya udvarán sze­
rény murit tartanak.

A tiizoltótestület jubileu­
mát azonban a közönség elis­
merése fogja még értékesebbé 
tenni, amelylyel lelkiismeretes, 
humánus és önfeláldozó műkö­
désének adózni fog.

Szegi
Hol tölthetjük kellemesen időnket? (Petőfitér) Mi nden

ni kávéház és szállodában äIänyitva. Tiszt alottel

este zeneestély. Figyelmes és 
— ulcsó szobaárak (50 krtol

BEIK JAKAB.
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A megyei telefon.
A bekapcsolás feltételei.

A posta értesítése.

A megyei telefonhálózat elké­
szült. A legtöbb helységgel tele­
fonon beszélgethet már Debrecen s 
viszont, a postahivatal most bo­
csátotta ki a bekapcsolásra vonat­
kozó feltételeit s azt a közönség 
tájékozására a következőkben repro­
dukáljuk :

A hajduvármegvei törvényha­
tósági távbeszélő hálózat kiépítése 
már annyira előbaiadt, hogy Vá- 
raospórcs ezen forgalomban meg is 
nyittatott, minélfogva ha a debre­
ceni távbeszélő-hálózat előíizetői, a 
törvényhatósági távbeszélő-hálózat 
előfizetőivel akarnak beszólni, ezért 
a rendes előfizetési díjon leiül, a 
törvényhatósági forgalomban részt­
vevő mindegyik főállomásuk után 
— legalább egy évi időtartamra — 
még évi (24) huszonnégy ko­
rona bekapcsolási dijat fizetnek, 
ti ennek megfizetésére magukat 1 
koronás p. ü. bélyeggel ellátott uj 
kötelező nyilatkozat kiállításával, 
illetve a régi nyilatkozatra vezetett 
pót-nyilatkozat aláírásával kötele­
zik. Azok az előfizetők pedig, kik 
ezt tenni nem hajlandók, valamint 
a nem előfizetők csak a nyilvános 
állomásokról 1 korona beszélgetési 
dij ellenében beszélhetnek 5 per­
cenként.

Mártonfalva környékbeli táv­
beszélő központ és az ahhoz csat­
lakozó előfizetők pedig mindaddig, 
mig az egész vármegyei hálózat ki 
nem épül, illetve a forgalomba be 
nem vonatik, továbbra is a kör­
nyékbeli forgalomban vesz részt, 
vagyis a régi állapot tartatik fenn.

Debrecen, 19U/. szeptember 10.
Csatth,

felügyelő.
* Miniszteri biztos. A debreceni fel­

sőbb kereskedelmi iskolában szeptember hó 
25-én tartják meg * pőtérottsógi vizsgálato­
kat A kereskedelemügyi miniszter az érett­
ségi vizsgálatokra miniszteri biztosául Szent-

• királyi 'iivadart, a kereskedelmi és ipar­
kamara alelnökót nevezte ki.

* A mártonfalvi telefon vál­
sága. E címen megjelent tegnapi köz­
leményünk tárgyában tegnap d. e. 
szenzációs fordulat állt be. Kovács 
József polgármester intervenciójára 

'.Kolozsváry miniszteri tanácsos, mü- 
kSzaki főigazgató elrendelte, hogy az 
! eddigi állapotot helyreállítsák. 24 
t-órás szünet után ma délután már
újra zavartalanul beszélhettek az 

Ielőfizetők. A végleges döntés ak­
kor Ívsz, ha megnyílik a bajdumo- 

Lgyei egesz hálózat.
* Tegnapi halottak. A tegnapi nap

‘folyamán a követkézé halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 

kMatkó Mihály ov. ref. 8 hónapos, Uorxsás 
tiLaioe ev. rét 11 hónapos.

- «

agy beteg szobrász. A nem
I n0 Debrecenben letelepedett, fiatal 

szobrászművész : Somogyi Sándor, 
aki a füvészkerti Diószegi—Faze­
kas-emlékművön szorgalmasan dol­
gozott, váratlanul megbetegedett. A 
fiatal művész a műtermében hirte­
len rosszul lett, erős láz gyütri. 
Oly hirtelen tört ki rajta a beteg­
ség, hogy egyelőre a műtermében 
fekszik, ahonnan ma vagy holnap 
fogják a lakására szállítani. A 
nagybeteg szobrászt dr. Grósz Pál 
gyógykezeli, aki maga is súlyos­
nak tartja állapotát. A betegség 
még nem fejlődött ki teljesen, de 
már is megállapította az orvos a 
tüdőgyuladást és jégtömlőket ra­
katott a tüdő jobb szárnyára. A 
szobormüvön most három művész- 
növendék dolgozik. A gipszmintá­
ról a pont-felvéieloket végzik szor­
galmasan, hogy a munkával So­
mogyi betegsége alatt se késleked­
jenek. a szobor leleplezése igy is 
novemberre marad.

• A vásártér világítása. Eddig sok­
szor hangzott fel panasz a miatt, hogy a 
vásártéren csupán a Nyugoti-sor házsora 
előtt vannak gázlámpák, mig a széles terü­
let másik oldala, ott, ahol a honvédhuszár- 
laktanya húzódik el s ahol pedig a leg­
nagyobb a közlekedés, sötétben maradt Most 
ezen az állapoton segítenek. A kaszárnya 
előtti hosszú utón is helyeznek el lámpákat. 
A légszeszgyár már meg is kezdte a mun­
kálatokat s néhány nap múlva már ott is 
világítani fognak az uj légszeszlámpák.

* A szerelmes leányzó. A he­
lyi lapok utján ismertté lett a deb­
receni közönség előtt Kudena An­
tónia neve. a heves vérű amazon 
viselt dolgait megírtuk mi is. A vit­
riol hősnőnek természetesen sehogy 
sora tetszettek a lapok hírei, mert 
azok az ő számításait keresztülhúz­
ták. A bankhivatalnok ellen intézett 
támadásai visszafelé sültek el, aki 
fenyegetéseire feljelentéssel élt. Ku- 
doua Antónia ennek dacára folytatta 
az ostromot a szorongatott tiszt­
viselő ellen, akit most már lelö- 
véssel fenyegetett. Utóbb már any- 
nyira vakmerőbb lelt, hogy attól 
sem riadt vissza, hogy nyílt utcán 
ismételje meg fenyegetését. A ve­
szedelmes amazont végre is a rend­
őrség kiutasította a városból; teg­
nap vonatra ültette ős Becsig meg 
sem állanak vele.

♦Mintáézűrötök tartása. A földmive-
Iéstigyi miniszter az okszerű szünetelés és 
borkezelés terjesztése céljából elhatározta 
évenként más-más helyeken mintaszüretek 
tartását. Szükséges ez azért, mert tagad ha­
tatlun, hogy a pincegazdaság és borkozelós 
terén még mindig igen sok a teendő. A bor 
minőségének javítására vonatkozó intézke­
dések a szüretnél kezdődnek. Ennélfogva a 
helyes szúrotolós gyakorlati bemutatása vé­
gett, a legjobb szürotolósi eszközök, valamint 
azok helyes kezelésének megismertetése vé­
gett a miniszter vidékenként az állami szak­
közegek vezetése mellett mintaszüretok tar­
tását határozta el. Ezek a mintaszüretok a 
gazdasági egyesületekkel, hegyközségekkel 
s a hol vannak, pinceszövetkezetek kel kar­
öltve és mindonekíelett a közérdek szem 
előtt tartásával évenként múa-más olyun 
helyeken reudeztetnek, a hol azokra legna­
gyobb szükség van s a hol legköynyebbon 
és minél több termelőnek és szőlőközeinek 
nyújtható alkalom arra. hogy a mintaszüre-

ten részt vehessen es a helyes szünetelésre 
vonatkozó teendőket gyakorlatilag elsajátít­
hassa. A folyó évben tizenegy helyen f0., 
ilyen mintaszüret tartatni, még pedig az 
egri, bihardiószegi, kecskeméti, ménesi 
nagyenyedi, pozsonyi és a tarcali vincellér- 
iskolánál, a pécsváradi szőlőtelepen, továbbá 
Zala, Borsod és Bereg vármegyék területén 
később meghatározandó helyen.

* Debreceni csalónő a főváros­
ban. A fővárosból jelenti tudósitónk 
I.**,/ a Király-utcában lakó özv. Rúcz 
Jánosáéhoz beállított a napokban egy 
45 év körüli debreceni asszony, a ki 
azzal, hogy fiát akarja megházasitani, 
napokig a nyakukon élősködőit, azután 
pedig a család drágasádaival eltűnt. A 
rendőrség kutatja a tolvaj rokont.

* Elfogott szélhámosok, az
ügyészséghez tegnap a szováti 
csendőrök két falusi szélhámost 
kisértek, akik egyszerű, hiszékeny 
parasztokat a gyors meggazdagodás 
örve alatt csaltak lépre. A szól- 
hámoskodó parasztok : Kazniczki 
György és Obis Lajos szereztek 
néhány darab uj egykoronást, a 
melyekről lenyomatokat készítettek. 
Ezeket a lenyomatokat azután — 
mint a pénzosinálásboz kiválóan 
alkalmas gépezetet — jó pénzért 
osztogatták. Szélhámoskodásukról 
tudomást szerezlek a csendőrök is, 
akik elfogták a csalókat. Kazniczki 
György egy Ízben hasonló bűnért 
már hét hónapot ült. Obis azonban 
eddig büntetve nem volt.

* Vaggonhiány — sőinség-. A szén-
hiány kezdetével egyidejűleg országszerte 
érez betűvé vált a vasúti kocsik hiánya foly­
tán a sóinseg. Köztudomású, hogy a sófor- 
galomnnk őszkor van a főé vadja, amikor is 
hótszerakkorám növekszik a sószállitás, mint 
az év többi időszakában s ez az évad szep­
tembertől január közepéig tart. Az idén 
pedig, csakúgy, mint tavaly, éppen szep­
tember elején kezdődött a vaggonhiány s 
azóta egyre fokozódik. A múramarosi és 
erdélyi sóbányák már mind kitermelték 
azt az óriási sómennyisóget, — amely 
ilyenkor a fogyasztás részére szükséges; a 
sókeicskedők megtöltők a kellő időben a 
megrendeléseket és azokat a sójövedúk bér- 
lősóge a legpontosabban el is intézte, do a 
vaggonhiáay miatt a vasutak a sót rendkívül 
késedelmesen szállítják. A mnrositjvári és 
mármurosi sóbányáknál csaknem 120.000— 
130.000 métermázsa só várja az elszállítást 
s a fuvarozás lassú volta miatt már ország­
szerte érezhető a sóinség. A vasúti teher­
kocsikat must a gabona- és szén forgalom 
foglalja el s igy egyelőre kérdéses, hogy 
mikor kerül a sor a sószúllitásra.

* A debreceni torna egylet va­
sárnapi versenye. A debreceni kö­
zönségnek ritka látványosságot lesz 
alkalma szemlélni a nagyerdei 
sporttéren. Most vasárnap tartja 
meg ugyanis a Debreceni Torna 
Egylet őszi versenyét. A. nevezések 
még egyre érkeznek a főváros és 
vidék úgy szólván minden szá­
mottevő egyletétől. Előreláthatólag 
sporteseményeket fognak eredmé­
nyezni a kitűnő erők találkozásai. 
Városunk ezen agilis egylete fejlő­
désének tanúságát fogja adni s a 
debreceni közönség bizonyosan tün­
tetni fog tömeges megjelenésé­
vel, kitartással dolgozó atblótűink 
mellett. „

* Antidéi fejfájás és nátha ellen ■ 
legjobb. Ára a mai naptól 60 fillér.
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* Hlrtclon rosszul lett. Róth Mihály 
kereskedő az este 8 órakor a Szent Anná­
ján összeesett. A mentők szállították a 
lakására. Az orvos megállapította, hogy al- 
^hol-mórgozés időzte elő a rosszallóiét.

* Dombok az utcákon. Már hetek 
slőtt felállították Debrecen utcáin a villa- 
moshuzalok vezetésére szánt oszlopokat. A 
felállítások alkalmával minden oszlop he­
lyén nagycsomó föld került ki a szekérutra 
8 ezek apró dombokban még ma is ott ék­
telenkednek az utcákon. Ilogy szépséghibát 
képeznek, nem volna olyan nagy baj, mert 
blazon a formátlan oszlopok amúgy is és 
állandóan jelképei lesznek annak, de hogy 
közlekedési akadályt teremtenek, az már 
olyan jelentős körülmény, amely felett ed­
dig sem lett volna szabad elsiklani. Pedig 
ezek az apró dombok különösen szükobb 
utcákon nemcsak megnehezítik, de veszé­
lyeztetik is a közlekedést. Az éjjel két sze­
kér haladt szemben egymással a* Arany 
János utcán. Gyanútlanul térték ki egymás­
melleit, de a szűk utcán az e.’yik sebes 
hajtás közben az oszlop melletti dombra 
hajtott fel, a szekér felfordult s a kocsis ki­
bukott A szekér egyik kereke eltűrt, a ko­
csis meghorzsolta a könyökét. Nem valami 
nagy dolog, de eléggé intő példa, — hogy 
a dombok minélelőbbi eltakarítására szigorú 
utasítást adjanak ki. Ha valamelyik debre­
ceni polgár építkezés után a háza előtt 
hagyna valami kis földrakást, nem néznék 
ol neki. Miért nézik el hát a villamossági 
vállalkozóknak?

* Uj kalapos műhely. Tisztelettel
értesítem Debrecen nagyérdemű közönségét, 
hogy Békés Gyula ur kalapos-műhelyéből 
kiléptem. A fenti cégnél 5 éven át mint 
munkavezető voltam és most magam számára 
hasznosítandó kalapos műhelyt nyitottam, hol 
a mai kornak ós legkényesebb ízlésnek is 
■megjelelő férfi és r.ői kalapok tisztítását, 
valamint cilinder vasalását és javítását ju­
tányos ár mellett eszközölhetem. A midőn 
ezt a t. nagyközönség tudomására hozom, 
azon kéréssel fordulok minden jóakarómhoz, 
hogy engem törekvéseimben pártfogolni tnél- 
tóztussék. Beliczay Lajos kalapos, Dégenfeld- 
tér 3 (Kenyér-piac).

* Ügyes fia, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter «lózsef fény­
képészeti műtermében.

* Szeplő, má j foltok, pereenések ellen
biztos hatású a Rozsa arokonőcs. Üdoséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely áru 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utca 6.

* Amerikai férfi és nöl cipők első 
rendű minőségben beszerezhetők Tolnai Dá­
niel cipőáruházában. Debrecen, Piao-ntoa 
49. szám.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan^ som versenyezhet vele, Készíti 
Szabó Béla piporeszappungyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jóna, Ráoz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsok Géza, Kontsek Kor­
nél Bonyáts E., Komlóssy L., Montze II., 
Káhmy L„ Füstös 1). üzletében. Ujfohórtón 
Írón Gyulánál, H.-Szobosaléa Körner Bé­
lánál.

* Megérkeztek: az Iskolai idényre
loány és gyermek felöltők, gallérok etb. 
újdonságok Halmágyi Sámuel áruházába.

* Világhírű Habig kalap újdonságok 
megérkeztek Fenyő Sándor céghoz Piuo-u. 03.

, * Ügyes, csinos flu fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Botrányos megyegyülés,

Darabantok és 48-asok.
Legyalázott főispán.

Marosvásárhely, szopt, 10.
Marostorda vármegye mai köz­

gyűlésén óriási botrányok támad­
tak Erősdy Sándor főjegyző í’öl- 
íüggesztése miatt, úgy hogy még 
ifjú Ugrón Gábor főispán is mene­
külni volt kény leien.

Jelen voltak a közgyűlésen 
Bethlen István gróf és Gáli Sándor 
48-as képviselők is, de az ő tekin­
télyük is kicsi volt ahoz, hogy a 
botrányt megakadályozzák.

Az első vihar Erősdy főjegyző 
felfüggesztésénél tört ki. A főispán 
a helyére Kőrösy József főszolga­
bírót helyettesitetle.

Irtózatos vihar tört ki erre. A 
főispánt mindennek elmondták. A 
íőispán erre felfüggasztette a megva­
gy ülést, majd, mikor újra meg­
nyitotta, bejelentette, hosy Erősdy 
a felfüggesztő végzést nem vette át 
kétszer sem. Ekkor a vihar újra 
kitört. Reicher Aladár szászrésreni

TÁVIBA TOIL
Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, szept. 10. Ma délután utaz­
tak Becsbe a miniszterek után Szterónyi, 
Popovics és Mezőssy államtitkárok, akik 
szintén résztvesznok a tárgyalásokban, ame­
lyok most már teljesen véglegesek lesz­
nek. A kormánynak mogmastthutatlun szán­
déka, hogy az osztrák junhtimot eluta­
sítja. Ezt a kérdést fogják tisztázni lege­
lőbb; de ha ez nem sikerül, akkor a 2 minisz­
terelnök még a holnapi nap őfelsége elé járul

szolgabiró és Jeney József községi 
jegyző a legalávalóbb szidalmakkal 
illették a főispánt, aki erre a köz­
gyűlést újra felfüggesztette.

Erősdy főjegyző a hivatala át­
adását ez alatt megtagadta, miköz­
ben a bizottsági tagok A,ndrássyt 
és a kormányt szidtak. Éktelenül 
kikeltek a 48-as párt ellen is, mert 
azt állították, hogy az állásfoglalása 
törvénytelen.

Szünet után a teremben meg­
jelent a beteg Nagy József alispán, | 
aki elfoglalta az elnöki széket. A
darabantok ö lelték -csó k o lták az
öreg urat, aki székfoglalásakor ke­
ményen loszidta a lóispánt, akit 
mindenfélének"elnevezett, csak be­
csületes embernek nem.

Oly fenyegető volt a helyzet, 
hogy Reichter h. főjegyző az abla­
kon ugrott ki, hogy a megveretést 
elkerülje. Az alispán szemtelenség­
nek, disznóságnak nevezte a ló is­
pán eljárását, őt magát pedig disznó, 
gazembernek. Ekkor jelent meg a 
teremben ilju Ugrón Gábor főispán. 
Jeney jegyző fölemelt ököllel ro­
hant neki, de lefogták, Erősdy fel­
függesztett főjegyző pedig a leg­
alávalóbb szidalmakkal illető.

Künn az utcán 500 tőnyi tö­
meg várakozott Sok embernél re­
volver volt.

a. magyar kormány tudni sem akur a Junk- 
timról. Holnap délelőtt 11 órakor fognak 
tárgyalni legelőször ós ha áthigalhutatlau 
lesz az ür, akkor a két miniszterelnök 
kihallgatásra megy a királyhoz és 
benyújtja lemondásét.

Blontignoso grófnő nem megy 
férjhez.

Drezda, szept. 10. A Leipziger Neu­
este Naohr., mely a szász udvarral össze­
köttetésben áll, fel van hatalmazva arra, 
hogy a Montignoso grófnő újbóli férjhez- 
meneteléről szóló hirt a leghatározottabban 
megcáfolja.

Leégett gőzmalom.
Győr, szept. 10. Két napi égés 

után ma sikerült a tüzet eloltani, miután 
az zz egész gyártelepet elpusztította. A 
meghalt 8 munkás temetése holnap 
lesz. A kár 1.750,000 korona körül van, 
mely azonban a biztosítás révén meg­
térül, mert a malom 5 intézetnél is biz­
tosítva volt. A tíiz okát még nem si­
került megállapítani, de sokan azt 
hiszik, hogy gyujtogatók keze műkö­
dött közre.

Közös minisztertanács.
Becs, szeptember 10. Holnap Aermthal 

báró kulÜL-ymiuiszter elnöklete alatt közös 
miniszter tanácskozás lesz, amelyen Wekerle 
és Kossuth vesznek részt. Ezen az ülésen 
fogiák menzállapitani a delegációk összejöve­
telének határidejét is.

Az elsikkadt főnyeremény.
Raja, szept. 10. A bajai takarék- 

pénztár elsikkasztott milliós főnyere­
ménye ügyében a vizsgálatot Schön 
Antal elnykigazgatóra is kiterjesztették, 
a kinek letartóztatását várják. Az izga­
lom e miatt nagy.

Nagy banksikkasztás.
Szászváros, szept. 10. Az itteni városi 

pénztárnál alkalmazott Sebuller Mór után 
csak ma rovoncsoitak. Kitűnt, hogy ebben 
az évben még egyetlen tételt sem jegyzett 
fel. Sebuller 36 éves és 100,000 kor. körüli 
összeget sikkasztott. Mihályi Béla rendőr­
kapitány Hocker Frigyes polgármestert vá­
dolja a hanyag ellenérzéssel.

TőRVÉmraszBa

g A dánost rablógyilkos cigányok 
körözése. Dr. Aezól Nándor, a pestvidéki 
törvényszék vizsgálóbírója koröző-levelel 
bocsátott ki a cigányok ellen, akik a kara­
ván elfogatásukor elmeneküllek. A körözöt­
tek : Lakatos Lajos (másként Sztojka Dől ár), 
nyíregyházai születésű 24—26 éves, kittel: 
különös ismertető jele, hogy az orrán ke­
resztül vágásból eredő sebhely van, Lakatos 
Janos (másként Sztojka Kunit) nyíregy­
házai születésű 18—20 éves, ismertető 
jele, hogy jobb arcán ostrorcsapástól 
eredt régi sebhely van. Lakatos János 
(másként Sztojka Párna) mtxklári születésit 
30—35 éves kóbor cigány és Lakatos Lina 
Vilma egerszaluki születésű r. kath. kóbor 
cigány leány, a kik valamennyien részesei a 
Gyónón, julius 18-ára virradó éjjelen G. Ja­
bo k Jánosáé, G. Juhok András ós felesége 
Béreimére elkövetett rablásnak, ugyanakkor 
Halász Jánosnó és Juhok Jánosnó sérelmére 
elkövetőt betöréses lopásunk s az alsódánoei 
pusztán Szarvas I., Szavas I.-né, Szarvas T. 
és Tabányi Pál sérelmére elkövetett rablás­
nak, gyilkosságnak. A három férfit alapos 
gyanú terheli, hogy Szarvas (Maczóka) Te- 
rézzul szemben elkövették a btkv. 232. 
§-ában meghatározott bűncselekményt, to­
vábbá Szarvas István sérehnóro a gyújto­
gatás bűntettét s ez év julius 1-én Kolom­
pár Mari sérelmére a nagykőrösi határban

H
 *
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a rablás bűntettét Lakatos Lina Vilmának 
ibmertető jele, bogy a bal arcán, a szem 
alatt, vágásból eredő sebhelye van.

Öngyilkos url nő.

Életunt szerelmes.
Szublimálni vett be.

Budapest, szept 11.
Tegnap este a Sarkantyus-utca 16. sz. 

alatti „Sas“ szállodában egy 20—24 évesnek 
látszó, igen elegáns, szép úri leány szállt meg. 
Azt mondotta, valaki meg fogja látogatni, 
ha utána tudakozódna, engedjék be hozzája.

A szobaleány megkérdezte, hogy kit 
fognak keresni.

— A név mellékes — mondotta a szép 
eány — majd rám ismernek a leírásból.

A szobaleány éjjel 11 óráig várt, de 
mert nem jelentkezett senki, bement a ven­
dég szobájába, hogy az ágyát megvesse és 
a len i iranosait kérje. A szőke leány az 
asztai ,i owflU a pallón feküdt és hangosan 
hörgőit, mellette a földön egy szuibiimát- 
paeztillás üveeese hevert. A szobaleány lár­
mát csapott, jöttek a mentők és a rend­
őrség.

A mentók megállapították, hogy a 
leány szubliinátpasztillával megmórg/ezte ma­
gát. Állapota nagyon súlyos, de nem élet- 
veszélyes ; elvitték a Rókus-kórházba. A 
rendőrség a leány személyazonosságát ott a 
helyszínén nem tudta megállapítani. Semmi­
féle irás nem volt nála, csak három levelet 
hagyott. Az egyiket „A rendőrségnek11 cí­
mezte, ebben csuk ennyit ir: „Naigyon ké­
rem, ne boncoltassanak fel“. Á másik bo­
rítékján ez olvasható: „Drága unyámnak11. | 
A levél tartalma ez:

Kedves Anyám 1
Bocsáss meg, amit tettem, de ne bántsd 

6t többé. O igazán nem tehet róla, magam, 
csak magam tettem. Én még most is szere­
tem. Bocsásd meg a tettet.

(Olvashatatlan aláírás.)
A harmadik levél zárt boríték alatt 

ran, a borítékon a következő címzés ol­
vasható :

Nugys. Igaz Aladár ügyvédjelölt urnák, 
Havas-utca 6., II. em.

Tudósítónk felkereste azt életunt édes 
anyját és testvérét s megtudta a követ­
kezőket:

Az életunt elvált asszony. Férjének 
Gresko Jánosnak a Kecskeméti-utcában 
van üzlete. Ot évig volt lérjnél, azután el 
kellett hagyni férjét egy fii,tál ember miatt. 
Erre kiment Oroszországba táncosnőnek 
évenként visszajött cs hozott pénzt.

Nagyon szerelmes volt Igaz Aladár 
ügyvédjelöltbe, akinek felesége akart lenni.

Tegnap barátnőjével, Lázár Istvánné- 
val, akt ugyanott lakik, fürdőben volt, aztán 
hazakisérte és azzal távozott el:

— Megyek Aladárhoz!
Előzőleg panaszkodott, hogy Aladár 

megcsalja. Vasárnap is látta egy másik 
nővel; ezt túl nem éli stb. De Lazámé nem 
törődött ezekkel a dolgokkal, mert a sAn 
asszony mindig szerelmes volt és mindig

lett egy személyvonat összeütközött 
egy tehervonatiul, úgy, hogy 12 
kocsi sz< tromboltatott. 7 ember szen­
vedett sérüléseket. Egy ember sebei 
halálosak.

Grieg holttestének elégetése. Ber-
genből jelentik nekükuk : Mikor Grieg holt­
testével a krematórium kápolnájába érkezett 
a gyászmenet, Know lelkész megindító gyász­
beszédet mondott, ezmán pedig a koporsót 
a kemencében helyezték el. A német követ 
koszőrűt lett le a ravatalra, kifejezvén a 
német császár és a német nép mélységes 
részvétét a nagy zeneszerző halála fölött, 
kiemelvén Grieg művészetének jelentősé­
gét nőmet szempontból.

indenféle 
«■a- nyomtatványt

gyorsan, izíesesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

LamprecM-paíota 42.

Ingatlanok forgalma.

HIRES.
wtbflaAr° a dráSBBfff ellen. Lippáról je­
lentik . Az országos drágaságra való tekin­
tettel a hppai kaszinó tagjui dr. Hajlik N. 
Járási orvos kezdeményezésére szervező bi- 
zottságot alakítottak a közös konyha léte­
sítésére. Mintául a temesvári közös konyhát 
veszik, a melynek a működését már tanul­
mányoztuk is és ha célszerűnek bizonyul
ffisakJonVyhíÓ íülyamá'1 is ^esüi

Vasúti katasztrófa. Termoliból 
(Olaszország) jelenti egy táviratunk: 
A campo-marinoi pályaudvar mel-

Kovács István és neje Pataki Juliánná veszik 
a debreceni 7367. sztjlevbon foglalt 4 hold 575 negr- 
ezogdl ujosztásu földet Bihari István és aeie Szabó 
Zsuzsánától 2300 kor,
, . ,,F„Ü_S}ÖS d°nö veszi a debreceni 956. sztjkvbcn 
loglait 675 négyszögöl Szécbényi-kerti szőlőt Kovács 
f.yula és nője Nagybagosi Zsuzsán ától 7300 kor.

Ozv. Kegyes Mihályné Bzikszay JuUánna veszi 
a, debreceni 7838 sztjkvban foglalt 2 hold ujosztásu 
lóidét Ungvári Andortól 1571 kor.

Ersziiiy András veszi a debreceni 9103 sztikv-
a * 2 rí101'1 250 nöftyszögöl Ondódi földet Tor­

nai Gáhorné Daku Rózától 2200 kor.
Nábrádi János és neje Boka Eszter veszik a 

debreceni 5988. sz. tjkvbon foglalt 137 négyszögöl 
I napokért! szollut Kovács IstvAnlól 1250 koronáért.

Szolnoki Imre és neje Orosz Zsuzsánna veszik 
I a debreceni 9234. sz. tjkvbeu 160»/, négyszögöl ma-
: Iatvá-K^ciju,r

, , Varga István és neje Újvári Juliánná veszik a 
sz tjkvbcn foglalt Csapó-utca 44. sz. 

IIáznál Diószegi János és neje Szalai Máriától 13000 
korona.

. Q£10nm0g7h,IlTréní Zolnai Mária veszi a debre- 
cem 8800 sz. tjkvben benfoglalt Pereces-utba 20. sz.
So korína 7 éS PáS2tor Erzsébettől

Szőnyi Sándor és neje Labonc Eszter veszik 
a debreceni 6,06. sz. tjkvben foglalt 120 négyszögöl
uától 2100 kor 1 UC2Ík Mib4h’né Molnár Juiián-

Tóth József és neje Vilmányi Juliánná veszik 
a puszta Elepi 121. sz. tjkvben foglalt 8 hold 700 
négyszögöl tanyafoldet Riók! Gézától 6750 korona

Sí““ tlf4t L“J°”í" «i*»-,
Szembratovics József veszi a debreceni 9814.

f !ídotkS-ien f°ylaU a holdrt279 négyszögöl ujosztásu 
földet Sípos /suzsánna Éapanek Istvánnétól 1736 
korona 50 fillér.

jSÄSÄ KM,i «• -> «a
Id. Holti Mihály és neje Katona Juliánná ve- 

szik a debreceni lo91. sz. tjkvbon foglalt Darabos- 
utca 47. sz. házat Debreceni Károlytól 8000 kor.

. ... ___ 1907 «September n
a társaságot, elzavarja az4kedv4T44r~

S.mlénd°?n-mmiTSSs:
-

ritkán taíáHcozuuk íVagy a hivaüan vendéi
látás hat önökre zavarólag ? Hiszen h» ^ 
lasztiról egyáltalában szó lehet, csak két 
segtelen, hogy az ón vendégszeretetem ® önök javára dőlhet el. Maradjanak. 1 

Margit azonban nymu tlanknőott 
kedves kis fiatal asszony egyetlen kL8t a 
kintete hatalmasabb indok volt Jenő előtt 
minden vendégszeretetnél. b 0 1
nélküLaJVaÍ Ut SOm álJ°tta meg hivalkodás

— Önök talán miattam akarnak menn. ■> 
Csak maradjanak. Majd inkább ón melyet' 
Egyéb szavam már úgy sincs önökkel átb 
hangsúlyozom csupán, a mit az előbb u 
mondtam: Egyszer még találkozunk!

Kajvai azt se mondta: beíelW/oH 
barkón fordult és távozott. S 1 ‘

— Mind a vízig szárazon 1 ~ Vá<ü . 
utána Ziilnoki. - No, most már tiszta « 
levegő. Maradunk I

. .^artx!ak is- RajTai Pedi« kiesett a 
számításából. Arra gondolt, hogy hamar,,•
san követi az ifjú pár és ugyancsak sokáig 
kellett neki leselkedni, arnig Jenő és a 
felesége is jöttek. Pedig nehezen várta őket 
Találkozni akart velük.

(Folyt köv.)

Iskolakönyvek 
és író-szerek
WTALPFY JÓZSEF

könyv- és papirözietében

legszolidabb kiszolgálás 
mellett kaphatók, Piac-n.
44. sz., Letzter mellett

íí5r Bekötéseket 5
10 kr.-tól feljebb késziítetek.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

STELLA“
sütőporral

suti tésztáját Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkal­
mas. — Ara 10 fillér és 20 fillér. Kap­
ható füszerkereskedósek ben és drogéri­

ákban. Gyárosa:

STELLA vegyészeti gyár
Ledermann 0, Budapest, VII., Nafelejts-u, 39.

A legszebb.
— Regény. —

(F oly tatás.)
íz,. Vr'ai ^arer'*’ a bájos fiatal asszony 
I I , P8y 1ÍUJVU1 olajat akar a tűzre önteni,
Kimnitbb mcnt a fórJóhez és gyöngéden hozzá­
simulva súgta oda noki:

— Menjünk I
menjünk.Ha “8y akarja’ édesom> akkor

,m„„Zolll?0ki közbelépett. Nem tetszett neki, 
gy 1 lajvai vakmerő fellépésével megbontja

Felakasztani való 
passatuttl

,semege-szoi
0

mm? kilogrammonként 
W Z£ZZ krajcárjával

naponta frissen reudölkető
gróf Dégenfeld és dr. Balkányi arak
ERZSÉBET szőlő-telepéről,

Telefonszám 40 és 159.

'»4
1
T
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Iskolát (Ilik ÖS leányok részére
Ingek, nadrágok.

i-zoknyák, hálókabátok, harisnyák,! 
zsebkendők,

gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részáre előírás szerint
Bonagán és Somossynál

Debrecen, klstomplombazár.

j\j 111

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

A„ Fííiértjank szövetkezet“
_ Piac-utca 41.______

Heti befizetésekkel törleszthető

kölcsönöket
ad kedvező feltételek mellett.

Ezer korona sssíí i£
su egyén magáuhiváialnoknál

talmi, pánzbeszedöi, bizományi
vagy ehez megfelelő állást keres helyben 

és vidéken.
! 175 rCzim a kiadóhivatalban

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planlnóit
IGramofonjaJt #
i és nagyvalasztéku

IGramofon-
lemezeket.

Bankegyesiilet r.-l.
Debrecen, Piac-o. 72.

Leszámítol váltókat, utalványodat, nyílt
tóteleket síb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, áraira stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokul.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) szám ára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
_____ ___Az igazgatóság.

Javításokat és liangolasoaaí előnyös araan eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

Ozlefhoíyiség Dalrem, Szí.-Anna-ufca 3. sz.

Eladó pincéit.
A zenedének Csapó- és Vár-utca 

sarkán levő házában. Értekezhetni
Br. Eártoa Kálmán

ügyvédnél
Piacz-ntca 74, sz. a.

Olcsó kölcsön.
A mai nagy pénzdrága^ ágban, ami­

kor a takarékpénztárak, bankok és sző-1, 
vetkezetek kölcsönt vagy Círyált.lán nem 1 
vagy csak igen nagy kamatra tudnak adni ^

a legolcsóbb kölcsönt I
Debrecen sz. kir, varos árvaszék;'oj,

lehet ká.pnl a gyámpónztárból.
A gyámpénztámak egy millió kor. 

kölcsön dható pénze van. Kölcsönt az 
Arvaszók ad házakra és földbirtokra a 
bocsértók egy harmadrészéig, G°/e kamatra 
a moly kamaton túl semmiféle kezelési 
vagy más jutái kot nem keli fizetni.

Felvilágosítást díjtalanul ad dr. DÓCZ! 
roll irvmékl ügyész Plac-u, 7. sz. alatlt Ircdájőbao.

Egy 352 négyszögöl területű, a város köz­
pontján lévő teljesen különálló, íogmodornobb 
beromlczósü úri ház eladó. Vau benne 6 szoba 
(3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt 
fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, iive- 
gos folyosó, mosó konyha, boros-, zöldséges- és 
laspinco, az egész lakásban vízvezeték és gáz- 
világitás, parkírozott udvar, nagy kort, ezenkí­
vül egy kis házmesteri lakás, moly áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vizű 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek Loráutffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos 

építész urnái, esetleg a tulajdonosnál

Eladó úri ház. »Egyéves enkefe urak figyelmébe!!

BirDossy Gyulánál, Budapesten,
Rotten biller utca 27. sz. földszint 1, 1027

bápmnlvXvlt 8zeroncscm a leendő egyévé, őukéntoe urakat őrtoaitont, hogy nálam

egyenirtiháfc. -ata
Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerel isicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállatok 

Ugyancsak Mtünő lovagló (biitses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint kész k-k. - ügyszintéi polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öitönyöket a legelegáns tbb kiviíelben készítek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára. 

Debrecen, Kossuih utca 19. a színházzal szemten.

Kiváló ti'jz

KISZEL SÁNDOR

uj

könyvkereskedése
és aatiquáriuma

Pfac utca 24. szám alatt
ref. kőtemplommal szemben

VESZi
Telőfoa 575. szám.

teljes könyvtárakat,
valamint

lies műveket a legmagasabb árakon.
'«•Hutu1Äj0"*1™ müvek mé 2%

Ha Kőszvényben vaiy csnzban
gyötrik, hasznába az orvosilag üprúbált s kiváló jónak elismert 

■«Beket, hál Ó3 dáríkfájLt, . kessk ” libát =™2”?z„jJÜÍ®LU-

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
r 23rtÄ

szüb szer ik közötti
I üveg Tölgyfsbalzsaim ára I kor. 50 fillér.

RÍEhaíovits Jenő gyógyszertára OßbrßßßnbßiL



BEBRBCZBN1 ÖJ8ÄQ 1907. ■September 1|

-...—ft •

sJAPB» BIBDBTES1K.
Dijr 10 ezóir 40 fillér, mind era további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

......... —bia a krajcár,8 OIIct.^-—----- -y.

LcTf'niml tcdskotódiaokn pent««»« vtia» 
utoliiLk, t* » Múkscges pesUtielyet le-

küldetik.
r Apró hirdetések előre JLsotűndők. s

AjáRlai

.JELEKEN érettségizőit joghallgató tanítást el­
vállal. Cim a kiadóba. 3937

ösemege szőlőt

Keresse*«

VARRÓ leányok és szabó segédok felvétetnek 
Róz a Ignácznál Kisiemplombazár. 3874

ELVESZETT Héttőn délután Szt.-Anna utcán 
ogy egy kis nyírott fehér pincsi kutya, a szi­
ves megtaláló igen jó jutalmat kap, ha azt 
tulajdonosához Tulokv utca 6. sz. alá viszi.

Eladás«
HATVAN-ntcai kort első járás 49 szám két és 

egynegyed nyilas szőlő eladó. Értekezhetni 
Agárdi-utca 6. 3902

ÉL A HO a Nagycserén 20 hold kitűnő szántóföld 
újonnan épült lakással, értekezhetni Széche- 
nyi-utea 42. 3939

ELADÓ cuszába 40 négyszögöl ujföld 2 és fél 
hold, értekezhetni ulajdonossal Homok-u. 40.

ERMKLLÉK.I bor 50 litertől eladó, Peterfia 18 
Literenkét 25. krj. 393^

ÉGY jó karban lévő zongora oiadó,"József kir" 
herceg-utca 59. sz. alatt. 3534

ENNI és sertésnek való burgonya ~ van eladj 
Apaffy utca 09. sz. alatt. 394 j

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

oejutanyosabbau 
draa Csapó-utca

KÁRPITOS házakhoz vidékre lei 
ajánlkozik do gozni. Oláh Am 
28. an ám. 3932

IPAROSOKNAK, kereskedőknek havi 10 írtért, 
esetleg arukért könyvelek. Cim a kiadóban.^;

'■2 fillér egy kilo csemege szőlő. Simonffy-utca 
6. sz. vassátorba. Saszla szőlő nagyban ke­
reskedőknek. 3931

JiÖZSKENYÉR kitűnő, kapható uradalmi ke- 
nyérsü önéi, ki ója 13. kr. E.’rzébet-ut 26.

URASAG ÓKTÓL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

HARISNYAKAT^ IPAR VaLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése fclvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ajánlok kereske­
dők- és magánfo­

gyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. 
Darvas Miksa szülő kivitele Debrecen. Tele­
fon 294.

FELKÖTNI való szőlő finom csemege fajokban 
vegyesen passatuttival, kilója 30 kr. Szabó 
Lajos Fiainál. 3952

TARKA és fehérnemű ruha varrás gyorsan és 
jutányosán elválla’ok. Salétrom-u. 30. sz,

5 k. postakosár elsőrendű csemegeszőlő a leg­
olcsóbb napi árban, 5 kilogramm postabödön 
akác v vagy hársíavirág méz 5 kor. 50 fillér. 
5k. post acsomag cukortorma K 2.80 Dávid 
Zoltán kiviteli üzletében .Iíákóczy- és Eötvös- 
utca sarkán. Távbeszélő 315 sz. Egy tanuló 
felvétetik. 3577

FEHÉRNEMŰ varróné ajánlkozik házakhoz,
Boldogfalva utca 22. szám. 3940

KÜLÖN BEJÁRATÚ csinosan bútorozott szoba
egy esetleg két ur részére azonnal kiadó. 
Kossuth utca 68. ajtó 6. szám.

HAJI HAJ IJajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frizetlek jutányosán, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

HARISNYA KÖTÉST és fejelést Jutányos árban 
készítteti, a legjobb színtartó pamutokból 
Márton Gyula rövidáru üzlete Piac utca 9. a 
„Bika“ szálloda mellett. 3642

EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VAN A FÜRDŐ!
Báró K0ZMITZA, ezelőtt MATTOM-féle

„Erzsébet-Sósfiirtiő“
téli és ;;^ár: gyógyhely

Budapest-Kelenföld, vi,lamTc,don1o-8Ílekedéü
101 A gjógheiy forrásai ajánlhatók :
a belek hántalmainál, alhasi és által, vérbőségnél, májba­
joknál, aranyér. ii, túlságos elhízásnál, köszvénynól és

EÜT- női b^joksiál, ~8H8
Központi gőzfűtés, viliamvilágitás, penzió rendszer. A téli 
idény alatt (szept. t-től) árkedvezmény. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál éj prospektust küld

A Fürdőigazgatóság.

Báró Kozm tza budai Király-keserüvlze elsőrendű hashajtó
Teii-n árl gyogvbelv

1617—1907. vk. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 2nfisu o„- 

7lmn végzése folytán közhírré tétetik mi.‘ • \
Grézer Ferenc részére özv. Bognár Dávidnó 
oem lakostól 120 kor. tőke, ennek 1905 évi T 
napjától számitaudó 5»/0 kamatai és eddig ösz«,ÍL," 
69 kor. 06 fill, perköltség erejéig laoif jui;L of 
biróilag felőlfoglalt és 994 kor. becsült bútorok g „Lak 
ingóságok, 1907. évi szept. 12. délután 4 órakort' 
dotét veendő és ISrzsébet-u. 52. megtartandó nvil.í' 
nos bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali kél, 
pénzfizetés mellett |szükség esetén becsáron alul ia „," 
fognak adatni. ul 1R el"

Debrecen, 1907, évi ang. hó 16,

Oláh Gréza,
bírói kiküldött

Beiratások
a nyelviskolában.

Eperjesi cserepkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreczen es vidékére

KOVÁCS dYULÄ
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett,

9535—1907. Tkv.

kcs’-fék nyelviskolában Árverési hirdetményi kivonat.
1007—8. íme szóló beiratások

kezdődtek.
Tündij egész évre 100 korona, mely összeg 

havi részletekben fizetendő.

Magánórádig 3 kor.
Intézeti helyiség i

Debrecen Széchenyi-utca 19.
tol

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a Takarék és Hitelintézet része, 
társ. végrehajtatónak Nagy András és nejo végrehaj­
tást szenvedők elleni 70 kor. tókekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék terü­
letén levő Debrecen város határában fekvő a debre­
ceni 3750. sz. tjkvben Aj-4 sor 5031 a/l—a hrsz. a, 
foglalt varga kerti szőllőre 3956 korona azonnal meg­
állapított kikiáltási árban az újabb árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. 
évi szept. hó 2l)-iit napjának délután 3 érakor a kir. 
tszék árverési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatm 
fog- .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10*/,-át, vagyis 395 kor. 60 fill, készpénz­
ben vagy óvadékképos értékpapírban a kiküldőit ke­
zéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előlege* elhelyezéséről kiálitott szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Debrecenben a kir. tszék mint tkvi ható­
ságnál 1907. július 27.

Kelemen Ernő,
kir. tvszóld bíró.

|Az őszi és téli újdonságok;
ff

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-« 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügy bon, 

úgyszintén 20

törlesztési kolcsoniigyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

6$ MÉto ISSfl
IBosznay J.és T5A|

divatáruházában
Debrecen, Kossuth utoa 5. szám.

I hjcKRtclt a körforgói 'Spen a Debreceni Újság Nyomdájában. (Tulajé jaoa: Than ay ni a)


